

# 韩德民院士工作室听力中心、睡眠中心在市一院揭牌

□记者 王春霞

本报讯 6月17日上午,中国医疗保健国际交流促进会耳鼻咽喉头颈外科学分会华佗工程——听力健康专项行动(平顶山站)暨平顶山市耳鼻咽喉头颈外科学中心2023年学术年会在市第一人民医院新院区举行。中国工程院院士韩德民带领专家团队出席会议,韩德民院士工作室听力中心、睡眠中心在市一院揭牌。

韩德民院士系北京同仁医院原院长,中国医疗保健国际交流促进会会长、全国防聋治聋技术指导组组长、国家耳鼻咽喉疾病临床医学中心学术指导委员会主任委员。2021年12月,韩德民院士工作室落户市第一人民医院后,院士团队的各位专家不辞辛劳,定期来市一院坐诊、手术、指导工作,有力地提升了平顶山耳鼻咽喉头颈外科的诊疗水平,规范了诊疗流程、诊疗路径,使平顶山市民在家门口就能享受

到院士团队优质的医疗服务。

听力损失的危害波及全人群,它不但阻碍儿童的言语和认知发育,影响青少年的学习、就业、婚育,也会造成老年人情绪压抑、沟通和认知障碍,成为阿尔茨海默病的独立高危致病因素。此次,韩德民院士带领专家团队一行8人来到平顶山开展华佗工程——听力健康专项行动,旨在搭建以科普宣教、预防、听力和基因联合筛查、诊断、治疗和干预为一体的智能平台,提升听力健康的综合管理实力,推动平顶山市听力健康有序化发展,为平顶山市听力健康相关领域提供良好的学术交流环境,促进技术创新与学术交流。

启动仪式上,韩德民院士和市卫健委党组书记、主任李自召共同为市一院韩德民院士工作室听力中心揭牌,市卫健委党委委员郭中显与市一院党委书记齐冠丽共同为市一院韩德民院士工作室睡眠中心揭牌。

齐冠丽表示,今后,市一院将在韩德民院士团队的带领下,围绕听力、睡眠、嗓音、眩晕等四大诊疗中心建设,积极探索医疗健康服务新模式,促进优质医疗资源下沉,推动建立分级诊疗体系,构建完善的专科医疗服务和疾病防治网络,依托中国医促会强大的专家团队,采取线上+线下医疗健康服务模式,更好地惠及鹰城人民群众。

仪式结束后,平顶山市耳鼻咽喉头颈外科学中心2023年学术年会举行。韩德民院士专家团队就听力、睡眠及耳鼻咽喉头颈外科相关疾病的诊断、治疗及手术,用典型的病例和丰富的临床经验为来自全市的耳鼻咽喉头颈外科相关医务工作者进行现场授课、指导,并到市一院新院区耳鼻咽喉头颈外科病房查房,与医务人员进行座谈、交流。在义诊活动现场,韩德民等专家为前来就诊的患者耐心问诊、治疗,受到市民的称赞与欢迎。

## 省级放疗计划设计演讲大赛： 总医院物理师 获比赛二等奖

□记者 杨岸萌

本报讯 近日,2023年“河南省放疗物理新技术进展研讨会及放射治疗计划设计进阶培训班”在郑州顺利召开,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)放射治疗科物理师曹恒在同时举行的放疗计划设计演讲大赛中获得二等奖的优异成绩。

据了解,此次大会由河南省肿瘤医院主办,会议邀请了国内放射治疗领域的知名专家教授专题授课,内容丰富,充分展示了肿瘤放疗领域的新动态、新发展、新成果,为促进河南省肿瘤放疗诊疗质量的持续提升起到了积极的推动作用。

放疗物理师是同时精通医学物理、医疗设备和熟悉人体解剖及医学知识的复合型人才,是推动放疗技术进步的科技人员,是制定癌症放疗方案的“幕后工程师”。

会前,在总医院放射治疗科主任王红旗、陈晓亮的指导下,物理师曹恒选择了一例肺癌多发脑转移的典型病例,并通过收集患者病例及影像资料、查阅相关文献,对课件进行反复修改,不断完善,且在科室进行多次试讲,认真听取了老师们对专业技术及演讲技巧的建议,力求做到完美。

赛场上,曹恒用图文并茂的形式向大家展示了《深思熟虑精益求精——一例肺癌脑转移瘤立体定向放射治疗的计划设计》的放疗计划设计成果,经过与省内其他6家医院物理师的激烈角逐,曹恒不负众望,获得了二等奖的优异成绩。

## 500份公益体检送给 我市见义勇为英模

□记者 魏应钦

本报讯 6月15日上午,平顶山市见义勇为协会理事单位授牌暨见义勇为英模公益体检仪式在美年大健康平顶山分院千田慈铭院区举行。市见义勇为协会、市公安局、市见义勇为英模代表以及美年大健康有关负责人80余人参加活动。

仪式上,市见义勇为协会会长张荣海向美年大健康平顶山分院颁发平顶山市见义勇为协会理事单位牌匾和会员证书;美年大健康平顶山分院向我市见义勇为英模捐赠健康关爱体检500份,总价值50万元。

张荣海在讲话中指出,天地有正气,见义勇为,平顶山市涌现出了一批国家级、省级和市级见义勇为英雄模范,他们在关键时刻敢于挺身而出,是平凡中的英雄,理应成为我们这个时代的亮色和追寻的坐标。

美年大健康集团总裁助理赵万强表示,美年大健康会始终站在有益于社会、行业的角度,秉承爱心和善念,在持续做好专业健康体检、健康管理服务的同时帮助特殊群体,身体力行支持社会公益事业。



## 浓情端午节 义诊送健康

端午节来临之际,为传承弘扬中华优秀传统文化,提高社区居民健康保护意识,6月19日上午,郟县妇幼保健院医护人员走进姚庄回族乡南毛郎庙村开展“浓情端午节 香囊送安康”义诊志愿服务活动,不仅为居民检查身体,讲解卫生保健知识,还为前来就诊的老人们送上香囊,表达节日祝福。据了解,此次义诊活动吸引了百余名居民来到现场进行检查与咨询。

本报记者 王春霞 摄

# 创面修复学科建设百千万项目平顶山站启动 我市5家医院获授示范单位称号

□记者 魏应钦

本报讯 6月19日上午,国家卫健委创面修复学科建设百千万项目平顶山站启动会在市卫健委举行。该项目负责人、上海交通大学医学院附属瑞金医院创面修复中心主任陆树良教授等专家与会,平顶山市卫健委、平顶山市中医医院、平顶山微医医院以及各县(市、区)基层医院负责人参加会议。

会上,平顶山市中医医院、宝丰县人民医院、宝丰县中医院、郟县中医院和汝州市济仁糖尿病医院首批获授国

家卫健委创面修复学科建设百千万项目示范单位称号,汝州市骨科医院和鲁山县第二人民医院获授培育单位称号。

授牌结束后,陆树良教授和平顶山市中医医院的马立人教授分别进行了学术讲座。

随着生活水平的提高,人口老龄化日趋明显,慢性难愈性创面的患者也愈来愈多。国家卫生健康委能力建设和继续教育创面修复学专家委员会专家共同开展调研分析,启动实施创面修复学科建设百千万五年行动计

划。计划内容为:以5年内建设能够达到国家卫健委要求的100家省市(地)级医院创面修复科、1000家县级医院创面修复科(组)、10000家基层医疗的创面治疗工作站为基地,通过专家委员会和讲师团队的培育,有计划地推进创面修复学科培训基地体系建设,协助各地推进创面修复科标准化建设有关能力建设。国家卫健委能力建设和继续教育中心把河南列为“国家卫健委百千万五年行动项目”首批的4个省份之一,并任马立人为该项目的河南省负责人。